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CONHECIMENTOS GERAIS ~ LINGUA PORTUGUESA

Para Responder as Questdes de 01 a 09, leia o texto a seguir:

Fora de Controle

Se a presidente Dilma Rousseff estiver interessada em resolver muita coisa que faz o governo brasileiro ser t3o ruim,
uma boa ideia pode ser encontrada bem perto de seu local de trabalho, em Brasilia mesmo, na Quadra 03, Bloco O, do Setor de
Autarquias Sul. £ onde funciona a Receita Federal brasileira, e a presidente ganharia de graga, ali, uma grande licdo. Bastaria
perguntar como foi resolvida uma questdo fundamental para a propria Receita, e para o interesse plblico - o recebimento, a
cada ano, das declaragbes do imposto de renda. Se repetisse em metade do seu governo ¢ que a Receita faz com tanta
competéncia nessa operagdo, a presidente talvez entrasse para a histéria do Brasil como uma heroina — a Santa Guerreira que
venceu o Dragdo da Maldade. E esse bicho que comanda a inépcia, a preguic¢a e a burrice da burocracia nacional.

A Receita Federal acaba de receber mais de 25 milhdes de declaragBes de renda — quase tudo pela internet, sem que
ninguém precise sair de casa, falar com um unico funciondrio ou fazer fila. Ndo ha papei de espécie alguma. O contribuinte nio
tem de preencher formuldrios ou enviar qualguer documento sem comprovantes da renda gue recebeu, nem recibos das
despesas que teve. A Receita ndo lhe manda protocolos ou certidBes; fica tudo registrado no computador. O cidad3o n3o
precisa assinar nada — e se ndo precisa assinar também n3o tem de reconhecer firma. O gue vale é sua assinatura eletrdnica,
que o identifica como autor da declara¢do. Ac fim das contas, o Fisco ganha porque consegue receber; a populacio ganha
porque consegue declarar. £ um espetaculo de classe mundial. E, tamhém, uma prova indiscutivel de que pode haver eficicia na
magquina publica.

Por que, num governo que funciona tdo mal, ha um servigo que funciona tio bem? E comum ouvir-se que a tecnciogia
fez tudo. E um equivoco. O que realmente ganhou essa parada foram as ideias inteligentes, e ndo a eletrénica. A primeira delas
foi perceber que o verdadeiro inimigo era a burocracia da idade da pedra gue envenena o poder piblico no Brasil; se tivesse de
se conformar com as suas regras, a Receita ndo conseguiria, fisicamente, manter vivo o imposto de renda. Adotou, entdo, um
principio brilhante: mandar para o diabo as normas idiotas, caprichosas e initeis que ameagavam a execugdo de uma das
principais tarefas e recomecar do zero com um sistema destinado, acima de tudo, a resolver o problema que tinha de ser
resolvido. A segunda atitude foi decidir que o contribuinte, em sua declaragdo, ndo tem de provar nada. Ele &, simplesmente, o
responsdvel pelo que declara; depois, se houver problemas, tem de comprovar o que afirmou. E o contrario, exatamente, da
postura sagrada da administragdo publica brasileira.

E pouco comum que se aponte algum mérito num 6rgdo do governo — especialmente nesse, a Receita Federal. Com a
possivel excecdc de Jesus Cristo, que ficou a favor do publicano desprezado por todos, jamais alguém gostou de um coletor de
imposto ac longo da histdria humana. Tudo bem — mas o fato € que, com as declaragbes de renda, a Receita tem feito um
trabalho impecdvel. Daria para imaginar algo parecido no resto do governo?

Os sinais ndo 80 nada bons. A presidente Dilma ndo gostou dessa conversa; ja chamou de “cegos” os que propdem
simplificar o governo. Acha, ao contrario, que o importante é ter mais “controles”. Recentemente, ainda, falava-se em Brasilia
sobre um “reforma gerencial” pela qual seria possivel controlar a cada quinze minutos quantas pessoas pegaram senha naos
postos do INSS, obrigar os ministros a apresentar relatdrios semestrais de resuitados ou enviar direto para a sala da ministra da
Casa Civil, Gleisi Hoffmann, e durante as 24 horas do dia, imagens do que esté acontecendo nos aeroportos - embora ndo esteja
clarc o que a ministra Gleisi pode fazer com tanta imagem assim. Enquanto isso, segundo a reportagem recente de O Estado de
S. Paulo, o poder publico escreve mais de 2 milhdes de palavras a cada dia util, na forma de leis, regulamentos, decretos e por ai
afora. Um livro que reunisse so a legistagdo tributdria atual pesaria mais de 7 toneladas. Ou seja, o que est3 acontecendo,
mesmao, é uma situacdo que fugiu a qualquer controle — 0 exato oposto do que quer a presidente.

£ o estouro de uma manda de mamutes. Mas Dilma, ao contrério da Receita, acha que reduzir a quantidade de
mamutes é uma ideia falida. Vai acordar amanha, como todos nés, com mais de 2 milhdes de palavras na cabega.

(GUZZO, J.R. Fora de Controle. VEJA, ed. 2270, Ano 45, n2.21, 23 de maio, 2012, p.114.)
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QUESTAO 01 - O texto apresenta informacdes sobre o governo da presidente Dilma Rousseff.
Considerando o ponto de vista do autor, julgue as assertivas abaixo;

I. O governo federal tem atendido satisfatoriamente as expectativas da popula¢do brasileira, sobretudo,
porque mantém sob seu controle as instituigSes publicas.

Il. Os drgdo publicos, no geral, ainda se deixam levar pela burocracia, comprometendo a agilidade e a eficacia
de seus servigos.

111. O governo Dilma funciona mal, visto que cobra mais impostos do que qualquer outra nagdo, exemplo disso
é 0 nimero sempre crescente de contribuintes.

IV. A exigéncia da presidente Dilma acerca de um controle cada vez maior no dmbito do governo, ainda que
isso gere situacdes sufocantes, é algo indispensavel ao crescimento da nagao.

V. A popularidade da presidente Dilma é resultado da sua postura rigorosa no controle das instituigdes
publicas, como uma tentativa de tornar o governo melhor.

QUESTAO 02 - No texto, o autor faz referéncia a Receita Federal. Considerando o seu ponto de vista sobre
esse orgdo publico, julgue as assertivas abaixo:

l. A Receita Federal, preocupada com a eficacia de seus servigos, assume uma atitude antidemocratica ao
insurgir-se contra as normas estabelecidas pelo governo, possibilitando a declaragdo de rendas via internet.

Il. O uso da internet por si sé foi o fator determinante para que Receita Federal pudesse manter vivo o
imposto de renda.

L. A atitude da Receita Federal ao simplificar a entrega das declaragdes de renda vai ao encontro do que
determina o governo Dilma: um controle sempre maior nas instituicdes publicas.

IV. O uso da tecnologia e a execugdo de algumas medidas inteligentes proporcionaram o sucesso da Receita
Federal, atendendo as necessidades do drgdo e os interesses dos usudrios/contribuintes.

V. A Receita Federal, ainda que se preocupe com a eficidcia de seus servi¢os, ndo deve ser realmente um
exemplo a ser seguido por outras instituictes, pois o contribuinte declara algo, mas ndo é obrigado a
comprovar nada.

QUESTAO 03 - Leia: “Com a possivel excegiio de Jesus Cristo, que ficou a favor do publicano desprezado por
todos, jamais alguém gostou de um coletor de imposto ao fongo da histéria humana.” (linhas 25-27)

Com base nesse fragmento, julgue as assertivas abaixo:

1. A referéncia a Jesus Cristo é inadequada 3 argumentac3o apresentada pelo autor, segundo a qual é arbitrdria
a cobranca de impostos ao longo da histdria humana.

Il. O autor tem a conviccdo de que apenas Jesus Cristo exerceu plenamente a cidadania, visto que nio fez
questionamentes diante da cobranga de impostos.

1. O pagamento de impostos ndo & um fato recente e desde os primérdios da humanidade é visto como algo
desagradavel aos olhos das pessoas.

IV. A cobranga de impostos é sempre desagradave!l na dtica das pessoas, mesmo assim Jesus Cristo ndo a
repelira,

V. Jesus Cristo deve ser um modelo a ser seguido, sobretudo, no caso do povo brasileiro, que é visto,
geralmente, como sonegador de impostos.
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QUESTAO 04 - Leia: “O cidaddo ndo precisa assinar nada - e se ndo precisa assinar também néo tem de
reconhecer firma.” {linhas 11-12) Considerando a flexdo de plural da forma destacada e suas implicagGes no
registro das formas verbais, de acordo com a norma padrdo culta da lingua, julgue as estruturas abaixo:

l. Os cidaddos ndo precisam assinar nada — e se ndo precisam assinar também n3o tem de reconhecer firma.
I1. Os cidaddos ndo precisam assinar nada — e se ndo precisam assinar nada também ndo tém de reconhecer firma.
L. Os cidaddos ndo precisdo assinar nada — e se ndo precisdo assinar também ndo tém de reconhecer firma.
IV. Os cidaddes ndo precisam assinar nada — e se ndo precisam assinar também néo tem de reconhecer firma.
V. Os cidad&es ndo precisam assinar nada — e se ndo precisam assinar também n3o t&dm de reconhecer firma.

QUESTAO 05 - Leia: “£ esse bicho que comanda a inépcia, a preguica e a burrice da burocracia nacional.”
{linha 7) Considerando 0 mesmo comportamento morfossintdtico do QUE nesse fragmento, como elemento
de andiise, julgue os termos destacados abaixo:

l. “O que vale ¢ sug assinatura eletrbnica, [...]” {linha 12)

Il. "[...] ou enviar qualguer documento sem comprovantes da renda que recebeu, [...]" (linhas 10-11)
. “Por gue, num governo que funciona tdo mal, hd um servigo que funciona tdo bem?” (linha 16)
V. "[...] depois se houver problemas, tem de comprovar o que afirmou.” (linha 23)

V. “[...] ja chamou de 'cegos’ os que propdem simplificar o governo.” (linhas 29-30)

QUESTAO 06 - Leia: “Tudo bem — mas o fato é que, com as declaracdes de renda, a Receita tem feito um
trabalho impecdvel.” (linhas 27-28). Considerando a andlise dos termos presentes nesse fragmento, julgue as
assertivas abaixo:

I. O conectivo mas introduz ora¢do de valor adversativo, podendo ser substituide por entretanto sem
alteracdo do sentido textual.

1. A forma verbal tem feito esta flexionada na voz passiva.

Ill. A forma adjetiva impecdvel traduz um posicionamento pessoal do autor acerca da Receita, sendo,
portanto, uma forma de valor subjetivo.

IV. A forma adjetiva impecdvel pode ser colocada antes da forma trabolho sem alteragdo semantica do
enunciado.

V. 0 uso da pontuacio nesse fragmento esta de acordo com a norma padrdo da lingua escrita.

QUESTAOQ 07 - Considerando o sentido ou a circunstincia expressa pelos termos destacados, julgue as
assertivas abaixo:

I. Em “Bastaria perguntar como foi resolvida uma questdo fundamental para a prépria Receita, {...}” (linha 3), o
termo destacado expressa circunstdncia de causa.

Ik. Em “Se repetisse em metade do seu governo o que a Receita faz com tanta competéncia nessa operagdo,
[...] llinhas 5-6), o termo destacado pode ser substituido por “caso”, mantendo-se ¢ mesmo sentido do
enunciado.

L. Em “[...] embora niio esteja claro o que a ministra Gleisi pode fazer com tanta imagem assim.” (linhas 33-
34), o termo destacado expressa circunstdncia de concessdo.

IV. Em “Mas Dilma, ao contrdric dao Receita acha que reduzir a quantidade de mamutes é uma ideia falida.”
(linhas 38-39) — O termo destacado tem valor adversativo, podendo ser substituido por “entretanto”.

V. Em “Ao fim das contas, o Fisco ganha porque consegue receber; [...]” (linha 13), o termo destacado expressa
circunstancia de causa.
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QUESTAO 08 - Considerando o uso de expressdes proprias do nivel coloquial da linguagem, julgue os
fragmentos a seguir:

I. “E esse bicho que comanda a inépcia, a preguica e a burrice da burocracia nacional.” (linha 7)

1. “A Receita Federal acaba de receber mais de 25 milhGes de declaracdes de renda — quase tudo pela internet,
[...]" {linha 8)

1. “€ comum ouvir-se que a tecnologia fez tudo.” (linhas 16-17)

IV. “Adotou, entdio, um principio brithante: mandar para o diabo as normas idiotas, caprichosas e indteis, [...]”
{linhas 19-20)

V. “Daria para imaginar algo parecido no resto do governo?” (linha 28)

QUESTAO 09 - Considerando o emprego da virgula para isolar o termo ou express3o de valor explicativo,
julgue os casos da pontuagao encontrados abaixo:

L. “£ esse bicho que comanda a inépcia, a prequica e a burrice da burocracia nacional.” {linha 7)

Il. “O que vale ¢ a sua assinatura eletrénica, que o identifica como autor da declarag@o.” (linhas 12-13)

L. “Ao fim das contas, o Fisco ganha porgue consegue receber; |[...]” {linha 13)

IV. “E, também, uma prova indiscutivel de que pode haver eficdcia na mdquina publica.” (linhas 14-15)

V. “A sequnda atitude foi decidir que o contribuinte, em sua declaracdo, néio tem de provar nada.” (linha 22)

CONHECIMENTOS GERAIS — INFORMATICA

QUESTAO 10 - A evolugio da comunicacio foi profundamente impactada pelas conquistas tecnoldgicas do
século XX que se deram no campo da aquisicdo, do processamento e da distribuicdo de informacdes. Sobre a
evolucdo da comunicagdo no contexto da Informatica, julgue as proposicbes abaixo:

I. A troca de mensagens instantdneas é um recurso de comunicagdo muito utilizado atualmente que é derivado
do programa talk do UNIX, em uso, aproximadamente, desde 1970.

Il. A tecnologia de voz sobre IP (VoIP} é um novo método de comunicagdo que transmite informagdes de voz
sob o formato digital entre computadores e outros dispositivos conectados 3 Internet, evitando a tarifa
cobrada pelas redes de telefonia locais ou de longa distancia.

l1l. A evolugdo da comunicacdo permitiu que o acesso 3 Internet fosse cada vez mais répido devido ao avango
da tecnologia ao longo do tempo. As seguintes formas de acesso a Internet evoluiram seguindo a cronologia
acesso discado {dial-up), acesso 3G, acesso banda larga (DSL ou a cabo), acesso por fibra éptica (FTTH — Fiber-
To-The-Home) e acesso por satélite,

IV. A comunicacdo sem fio ndo é uma ideia nova, pois, em 1901, o fisico italiano Marconi demonstrou o uso de
um telégrafo sem fio. Bluetooth é um padrdao de comunica¢gdo sem fio utilizado para redes pessoais que
conectam computadores, impressoras e outros dispositivos 0s quais podem se comunicar até a uma distdncia
de um quilémetro uns dos outros.

V. A evolugio dos meios digitais e a utilizagdo das redes remotas interconectadas viabilizaram a transmissdo
de uma vasta gama de arquivos através da Internet, entre os quais estdo os arquivos de video do tipo .avi, .flv,
xt e .mdb e gs arquivos de miisica do tipo .mp3.
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QUESTAO 11 - 0 computador é formado por diversos dispositivos interconectados, como a Unidade
Central de Processamento, a memdria e os dispositivos de entrada e saida. Com relagdo a organizacdo do
computador, julgue os itens abaixo:

I. Registradores sdo dispositivos que podem ser lidos e escritos em alta velocidade e que estdo localizados na
Unidade Central de Processamento.

IL. A unidade basica de armazenamento do computador é o bit, e, com oito bits, é possivel armazenar 128
diferentes combinages dos digitos 0 e 1.

Iil. A meméria ROM é um dispositivo de armazenamento ndo volatil que faz parte do sistema de meméria do
computador e que tem a fungdo de armazenar as palavras de memaria usadas com mais frequéncia pela CPU.
IV. Os computadores podem ter um ou mais barramentos os quais, simplificadamente, tém a fun¢do de conectar
dispositivos como a Unidade Central de Processamento, a memaria e os dispositivos de entrada e saida.

V. Os dispositivos removiveis {ou méveis) podem, de acordo com a capacidade de armazenamento da menor
para a maior, ser classificados como CD-ROM, disco flexivel, DVD e disco Blu-Ray.

QUESTAO 12 - As suites de escritorio LibreOffice e Office oferecem softwares aplicativos para a elaboracio de
apresentac¢des que s3o, respectivamente, o Impress e 0 PowerPoint. A figura abaixo mostra a janela principal do Impress.

HeR-iwiR-E-0e

Chique para adicionaf texio

Com relacdo as caracteristicas desses softwares, julgue os itens a seguir:

I. Os layouts de slides pré-preparados do Impress sdo mostrados no painel de tarefas, do lado direito. Uma
vantagem desse software é a possibilidade de criagdo de layouts personalizados.

I1. O Navegador é uma funcionalidade do Impress que exibe todos os objetos contidos em uma apresentacio e
pode ser ativado através das teclas Ctrl+Shift+F5.

1. Um hyperlink contido em um slide do Impress pode ser configurado como do tipo Web ou FTP. Caso seja
do tipo FTP, um nome de login e uma senha deverdo ser informados para o usuario, cu podera ser escolhido o
usudrio andnimo (anonymous), o qual ndo necessita de senha.

V. O modo de exibigdo de classificagdo de slides esta disponivel no PowerPoint, mas nio esté disponivel no Impress.
V. Uma apresentacdo elaborada usando o Impress serd salva por padrdc com a extensdo .imp, mas também
podera ser salva com outras extensdes como .ppt e .pptx, caso o usuario ndo deseje a extensio padrio.
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CONHECIMENTOS GERAIS ~ RACIOCINIO LOGICO

QUESTAO 13 - Diariamente, nos intervalos dos turnos de trabalho, um pedreiro, um pintor, um servente e
um marceneiro disputam partidas de um jogo de baralho, em que o primeiro e o ultimo colocados sdo,
respectivamente, o que ganha mais e o que ganha menos partidas desse jogo, ao final de cada dia. Além disso,
sabemos sobre os quatro trabalhadores que, ao final de um dia,

sempre algum deles ganha mais partidas;

Antdnio ganhou mais jogos do que Batista;

Batista ganhou mais jogos do que Carlos;

Carlos ganhou mais jogos do que Danilo;

o servente ndo foi o primeiro, nem o Ultimo da disputa;

ndo foi o marceneiro, nem o pedreiro, quem ganhou mais partidas.

Com base nas informacg&es dadas, julgue as assertivas a seguir:

I. Todos ganharam o mesmo ndmero de partidas.

Il. Antdnio ganhou mais jogos do que Carlos ou Batista ganhou mais jogos do que Danilo.
111. Danilo ganhou menos jogos do que Carlos e Batista ganhou menos jogos do que Antdnio.
IV. Nio foi o pintor, nem o servente, quem ganhou mais partidas.

V. Anténio é o pintor ou o marceneiro e Batista ou Carlos é o servente.

QUESTAO 14 - Em uma campanha de vacinagdo feita em uma comunidade, com exatamente 500 pessoas,
foram administradas vacinas dos tipos A, B e C. Desse total de pessoas, sabe-se que:

5 ndo foram vacinadas.

210 foram vacinadas com o tipo A.
230 foram vacinadas com o tipo B.
250 foram vacinadas com o tipo C.

80 foram vacinadas com os tipos A e B.
90 foram vacinadas com os tipos Ae C.
70 foram vacinadas com os tipos B e C.

Com base nessas afirmagdes, julgue as assertivas abaixo:

I. Exatamente 45 pessoas foram vacinadas com os trés tipos.

1. Exatamente 150 pessoas foram vacinadas com dois tipos.

I11. Exatamente 345 pessoas foram vacinadas, no maximo, com um tipo.
IV. Mais de 90 pessoas foram vacinadas apenas com o tipo A.

V. Mais de 345 pessoas foram vacinadas apenas com um tipo.
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QUESTAO 15 - Nos graficos abaixo, estio mostradas a quantidade produzida de abacaxi e a
correspondente area colhida, na Paraiba, no periodo de 1981 a 1993.

QUANTIDADE PRODIIZIDA 19811943 AREA COLHIDA 1981/1993

Avea Cothila 81 Mcimus

o g .
IS 19E2 1983 1994 19WS 196 1987 1998 1989 1990 1991 991 1993
Anos

N 3
1381 1982 1963 1984 1585 1986 19%7 193§ I98% 199G 1961 1992 1993
Anoy

(ATLAS de Geografia Agriria da Paraiba, Joho Pesson: UFPB, 1997, p. 42).

Com base nas informagdes apresentadas nesses graficos, julgue as assertivas a seguir:

I. De 1982 a 1988, a quantidade produzida sé cresceu e triplicou.

I1. De 1988 a 1990, a quantidade produzida sé decresceu e a drea colhida sé cresceu.

111, De 1988 a 1990, a quantidade produzida sé decresceu ou a area colhida s6 decresceu.

IV. A quantidade maxima produzida ocorreu no mesmo ano em que a area colhida foi maxima.

V. Se, em algum periodo, a quantidade produzida sé decresceu, entdo, nesse mesmo periodo, a area colhida
ndg aumentou.

CONHECIMENTOS ESPECIFICOS — CARGO: ENGENHEIRO/AREA - CIVIL

QUESTAO 16 - Com relacio a implantacdo do canteiro de obras, julgue as assertivas abaixo:

L. A drea minima de utilizagdo do chuveiro é de 1m’,

I1. O alojamento deve possuir uma drea minima de 3,5m’ por médulo cama/armario, incluindo a drea de
circulacio.

1iL. O canteiro de obras deve ser constituido de 1 lavatdrio, 1 vaso sanitario e 1 mictdrio, para cada grupo de
trabalhadores ou fracio.

IV. O canteiro de obras deve conter 1 chuveiro para cada grupo de 15 trabalhadores ou fragdo.

V. O canteiro de obras deve ter 1 ambulatério para um grupo de 50 ou mais trabalhadores.

QUESTAOQ 17 - Com relacdo as instalagdes de dgua fria, julgue as assertivas abaixo:

I. A pressdo da dgua, em condigdes estdticas (sem escoamento), em qualquer ponto da rede, ndo deve ser
superior a 400kPa.

. A pressdo minima em um chuveiro é de 10kPa.

Il A reserva de agua recomendada, no caso de existirem reservatérios inferior e superior, é de 40% no
superior e 60% no inferior.

IV. A reserva total ndo pode ser inferior ao consumo didrio e nem ultrapassar a trés vezes esse consumo.
V. A reserva minima recomendada para residéncias pequenas é de 500 litros.
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QUESTAO 18 - Uma estrutura de concreto armado deve ser dimensionada e executada segundo alguns
critérios de projeto, utilizando-se normas, relativas a sua seguranca, funcionalidade e durabilidade. Com
relagio as estruturas de concreto e a Norma 6118/2003, julgue as assertivas abaixo:

I. A NBR 6118 aplica-se aos concretos do grupo | de resisténcia {C10 a C50) e também a alguns concretos
especiais, tais como o concreto-massa.

I1. A agressividade ambiental, segundo a NBR 6118, pode ser classificada em fraca, moderada, forte e muito
forte. A drea de respingos de maré situa-se na muito forte.

111. As lajes macicas que suportem veiculos de peso total maior que 30kN devem ter uma espessura minima de
12cm.

IV. A emenda por traspasse ndo é permitida para barras de bitola maior que 25mm.

V. O estado limite tltimo est relacionado ao colapso ou a qualquer outra forma de ruina estrutural que
determina a paralisa¢do do uso da estrutura.

QUESTAO 19 Observe a tesoura de madeira a seguir:

Considerando os elementos numerados, julgue as assertivas abaixo:

I. O chapuz é um calco de madeira, geralmente de forma triangular, fixado no banzo superior da tesoura, que
serve de apoio lateral da terga e estd representado pelo elemento 7.

Il. O elemento 6 é o frechal, que serve para distribuir as cargas concentradas de toda a cobertura.

tll. O elemento 10, em geral, trabalha a compressdo, e o elemento 11, em geral, a tragdo.

IV. O elemento 4 é a terca e tem a fungdo de sustentar os caibros.

V. O elemento 1 é o caibro e 0 2 é a ripa; esses elementos tém a fung¢do, juntamente com as tergas, de
sustentacdo das tethas.
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QUESTAO 20 - Com relacio ao Cimento Portland, julgue as assertivas abaixo:

’

I. A gipsita é adicionada ao processo de fabricagdo do cimento, com a fun¢io de retardar a pega e
endurecimento.

Il. Os principais componentes do cimento sdo os silicatos, que respondem principalmente pela resisténcia, e os
aluminatos, que contribuem nos processos de pega e enrijecimento.

11}, O aumento da finura do cimento melhora as resisténcias dos concretos e argamassas.
IV. O CP !ll é recomendado para concretos em contato com meios agressivos e com sulfatos.

V. O CPV- AR é indicado para obras onde se exija uma desforma rapida, isto é, onde sdo necessarias elevadas
resisténcias nas primeiras idades.

QUESTAO 21 - Com relacdo as sondagens e a classificagdo dos solos, julgue as assertivas abaixo:

l. O ndmero minimo de sondagens deve ser de trés para a drea de projecio em planta do edificio de até
200m’,

Il. Em uma area de até 1200m’, devem ser realizadas duas sondagens para cada 200m’ de drea de projecio
em planta do edificio.

I11. Os solos argilosos sdo bastante plasticos na presenca de dgua, formando torrdes duros ao secar.
IV. O matacdo tem didmetro médio superior a 1m.

V. Os siltes formam, quando secos, torrGes facilmente desagregéaveis pela pressio dos dedos. Os seus grios
tém didmetro superior a 0,005mm e inferior a 0,05mm.

QUESTAO 22 - 5obre os aditivos, julgue as assertivas abaixo:

l. Os aditivos incorporadores de ar melhoram a trabalhabilidade e reduzem as resisténcias mecénicas de
concretos e argamassas.

Il. Os aditivos plastificantes permitem a redu¢do da relacio agua/cimento, acarretando o aumento da
resisténcia e da permeabilidade de concretos e argamassas.

I11. O uso de aditivos retardadores permite a realizagiio de concretagens em dias com a temperatura elevada.

IV. Os aditivos impermeabilizantes reduzem a permeabilidade e a absorcdo capilar das argamassas e
concretos.

V. O uso de aditivos contendo cloretos na sua composicdo em estruturas de concreto armado n3o é permitido.

QUESTAQ 23 - com relagdo as armaduras de concreto, julgue as assertivas abaixo:

I. Em vigas com altura igual ou inferior a 70cm, pode ser dispensada a utilizagio de armadura de pele.

Il. Em geral, nas proximidades de cargas concentradas transmitidas & viga por outras vigas ou elementos
discretos que nela se apoiem ao longo ou em parte de sua altura, ou figuem nela pendurados, deve ser
colocada armadura de suspensdo.

111, As armaduras passivas sao utilizadas em concreto armado.

IV. O didmetro da barra que constitui o estribo deve ser maior ou igual a 5mm, sem exceder 1/10 da largura
da alma da viga.

V. O didmetro das barras longitudinais dos pilares ndo deve ser inferior a 10mm, nem superior a 1/8 da menor
dimensao transversal.
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QUESTAQ 24 - Para a construgdo de um edificio de 12 pavimentos, devem ser desempenhadas diversas
atividades, conforme a tabela abaixo, onde sdo informadas as atividades e as distancias (folgas) minimas que
devem existir entre a execucdo da atividade em questdo e a imediatamente inferior, expressas em semanas.

Atividades Tempos de execugio Distancias {folgas) minimas
1. Fundagdes 7 semanas -
2. Estrutura 1 pavimento a cada 2 semanas | imediatamente apds a conclusio da atividade 1
3. Alvenaria 1 pavimento a cada semana 4 semanas
4. Esquadrias (aduelas} | 2 pavimentos a cada semana 1 semana
5. Revestimentos 2 pavimentos a cada semana 1 semana

Notas:
| - A sequéncia de execucdo é obrigatoriamente a de 1 a 5, como consta nessa tabela.
Il - Cada atividade devera ser continua, conforme tempos de execugdo informados.

Considerando-se apenas semanas inteiras e que as equipes ndo podem ficar ociosas na obra, preencha
com hachuras o cronograma, a seguir:

‘!'empo em semanas

B ltd L]
gL RRRRARE

Atividades

10
T
T3
13
14
18
57
28
28
36
31
32
33
34
35
38
7
38
)
40
%1
%2

1. Fundag¢des

2. Estrutura

3. Alvenaria

4. Esquadrias (aduelas)
5. Revestimentos

Com base nas informacdes apresentadas, julgue as assertivas abaixo:

I. A estrutura atingira 100% de execug¢do na 33° semana.

Il. A alvenaria estard concluida na 34° semana.

11. Os revestimentos ser3o finalizados na 42° semana.

IV. Na 312 semana, estardo sendo executadas simultaneamente trés atividades.

V. No final da 362 semana, as atividades fundagses, estrutura e alvenaria estardo 100% concluidas.

QUESTAO 25 - Com relacdo as estruturas de ago, julgue as assertivas abaixo:

l. Os agos patinaveis sdo agos de baixa liga, alta resisténcia mecanica e resistentes & corrosao atmosférica,
Esses acos podem ser utilizados em pontes e galpes.

H. As principais ligagtes das estruturas de ago sdo a solda e o parafuso. As soldas sdo mais utilizadas em
trabalhos de campo e as parafusos sdo mais utilizados em fabricas, devido ao maior controle de qualidade.

111, Dentre as vantagens das estruturas de ago comparadas com as de concreto armado, destacam-se: 0 menor
custo, a maior leveza e a possibilidade de vencer maiores vdos.

IV. Dentre os elementos estruturais de aco estdo o shed e o lanternim, que tém como principal fungdo
melhorar a ventilagdo e a iluminagdo natural.

V. Como caracteristicas da laje steef deck, destacam-se: baixo custo e ndo apresentacdo de armadura positiva.

11
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QUESTAO 26 - Quanto as modalidades de licitacdo, julgue as assertivas abaixo:

l. O concurso é a modalidade de licitagdo entre quaisquer interessados para escolha de trabalho técnico,
cientifico ou artistico, mediante a instituicdo de prémios ou remuneragdo aos vencedores.

Il. O leildo é a modalidade de licitagdo entre quaisquer interessados para a venda de bens méveis inserviveis
para a administracdo ou de produtos legaimente apreendidos ou penhorados, ou para a alienacdo de bens
imdveis, a quem oferecer o maior lance, igual ou superior ao valor da avaliagdo.

111. O convite é a modalidade de licitagdo entre interessados do ramo pertinente ao seu objeto, cadastrados ou
ndo, escolhidos e convidados em ndmero minimo de 3 (trés) pela unidade administrativa, a qual afixara, em
local apropriado, cépia do instrumento convocatdrio e o estendera aos demais cadastrados na correspondente
especialidade que manifestarem seu interesse com antecedéncia de até 24 (vinte e quatro) horas da
apresentacdc das propostas.

IV. A tomada de precos tem um limite de valores de até R$150.000,00 (cento e cinquenta mil reais) para obras
e servicos de engenharia, e de até R$80.000,00 (oitenta mil reais) para compras e servicos que ndo sejam de
engenharia.

V. A concorréncia publica tem um limite de valores de até R$1.500.000,00 (um milhdo e quinhentos mil reais)
para obras e servigos de engenharia, e de até R$650.000,00 (seiscentos e cinquenta mil reais) para compras e
servi¢os que ndo sejam de engenharia.

QUESTAOQ 27 - Considere a figura a seguir:

Vi

V2

5m

A laje maciga de concreto armado estd apoiada nas vigas V1, V2 e V3 e possui um bordo livre. O carregamento
atuante nessa laje é uniformemente distribuido e igual a 7 kN/m?.

Dados:

- O peso especifico do concreto armado é de 25kN/m?>.

- A espessura da laje é de 8cm.

Com base nas informagdes apresentadas, julgue as assertivas abaixo:

I. A laje é armada em cruz.

Il. Alaje é armada em 1 diregdo.

1. O peso préprio da laje é de 3 kN/ m’.

IV. A reacdo da laje na viga V1 é de 12 kN/m.
V. A reacdo da laje naviga V2 é de 8 kN/m.

12
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QUESTAO 28 - Na elaboracdo de um orgamento para a construgio de um edificio, varios fatores devem ser
levados em consideracdo, como cdlculo de BDI, avaliagdo de impostos, tipos de contrato, entre outros. Acerca
desse assunto, julgue as assertivas a seguir:

l. A exprassdo BDI (%) = [100 * (preco - custo)/custo] também pode ser expressa da seguinte forma: BDI (%) =
[100 * (beneficios - despesas indiretas)/custo].

Il. Sendo a taxa de BDI de 25%, a despesa indireta igual a 15% do valor do custo e os beneficios de RS
20.000,00, temos que o custo da obra vale RS 200.000,00.

111. Um contrato por administragdo € haseado na confianga do contratante em rela¢do a empresa construtora,
onde os riscos e incertezas sao repassados ac contratante.

IV. 1SS é um imposto municipal que incide sobre o lucro da empresa construtora.

V. Para o célculo da taxa de BDI, é necessério conhecer quais s3o os principais impostos e taxas aplicaveis ao
setor da construcdo civil, os quais sdo considerados no prego.

V. Diversos fatores contribuem para que ndo tenhamos a convergéncia total no Brasil. Os principais sdo a
necessidade de maior progresso tecnolégico, a crescente privatizacdo de empresas publicas de tecnologia e a
incipiente produgdo de aparelhos de TV digital.

QUESTAO 29 - Sobre as propriedades dos solos, como sua natureza, classificagdo, percolagio e as tensdes
nele atuantes, julgue as assertivas abaixo:

L. A sedimentagdo, que se baseia na lei de Darcy, é uma das fases da andlise granulométrica do solo.

Il. Um solo constituido de argila do tipo esmectita precisard de mais dgua para se atingir o limite de liquidez,
do que aquele constituido de argila do tipo caulinita.

I11. Solos muito argilosos tendem a ter densidades altas para teores de umidade baixos e solos pouco argilosos
tendem a ter densidades baixas para teores de umidade elevados, em ensaios de compactagao.
IV. O ensaio de adensamento do solo pode ser util no estudo de recalques.

V. A percolagdo de dgua nos solos influencia os recalques, os quais estdo relacionados com a diminuigdo dos
vazios do solo que ocorre pela expulsdo da dgua.

QUESTAOQO 30 - Sobre as formas e escoramentos para edificios, julgue as assertivas abaixo:

I. Os sistemas de formas também podem ser mistos, por exempio, constituidos de madeira e metal.
1. A pressdo nas formas dos pilares é influenciada pela velocidade de concretagem.
1. A pressdo lateral em uma forma de pilar é maior na sua base e menor no seu topo.

IV. Os fatores de minoracio usados no dimensionamento de formas, segundo os estados limites ultimo e de
utilizacdo, sdo considerados na determinagdo de combinacdo das acdes.

V. As formas de papeldo sdo usadas, por exemplo, em pilares com segdo circular.

QUESTAO 31 - Considerando-se o dimensionamento de pilares, julgue as assertivas abaixo:

r

I. O momento de primeira ordem devido ao desaprumo é por definicdo igual a metade do momento de
segunda ordem devido a falta de retilineidade.

Il. Os efeitos de segunda ordem, mesmo em casos especificos, ndo podem ser desprezados nos casos de
pilares moderadamente esbeltos {indice de esbeltez inferior a 90).

111, O didmetro maximo da armadura do pilar é igual a 1/10 da menor dimens3o da secdo transversal do pilar.
Em um pilar 20cmx50cm, por exemplo, a bitola maxima deve ser de 20mm.

IV. A drea da secdo transversal minima de um pilar é 360cm’,
V. O espacamento entre as barras longitudinais de um pilar deve ser maior ou igual a 2cm.
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QUESTAO 32 - £m relagio ao dimensionamento de segOes retangulares a flexdo normal simples, julgue as
assertivas a seguir:

L. A hipotese de continuidade das deformagdes é valida ao longo da altura de uma se¢iio de uma viga de
concreto armado.

Il. A mdxima tensdo de compressdo resistente no concreto é considerada igual a 0,85fcd, onde fcd é a
resisténcia de célculo.

I11. O valor 0,85 no item acima tem relagdo com o efeito Riisch.

IV. A velocidade de aplicagdo da carga na ruptura dos corpos de prova influencia a determinac3o do fator 0,85
citado acima.

V. O alongamento maximo para as armaduras no dominio 3 é 2,07%,,.

QUESTAO 33 - Ainda sobre dimensionamento de vigas submetidas 3 flexdo normal simples, julgue as
assertivas abaixo:

l. No dominio 3, ocorrem o esmagamento do concreto e o escoamento do ago, no Estado Limite Ultimo.

Il. Armaduras situadas na parte superior da se¢do de uma viga tanto podem combater tensdes de compressio
quanto de tragdo.

Ill. As armaduras situadas na parte superior da se¢do de uma viga biapoiada podem contribuir para combater
as tensdes de tragdo.

IV. A profundidade da linha neutra quanto maior, mais se aproxima do dominio 2.
V. O dimensionamento no dominio 2 é mais econdmico que o dimensionamento no dominio 3.

QUESTAO 34 - Sobre os tipos de fundagio e sua aplicacio ou execugio, julgue as assertivas a seguir:

I. Sapata associada é o mesmo que viga de fundagdo.
1. O bloco de concreto é utilizado para as fundagdes dos pilares em galpdes premoldados.

111. Dois pilares desalinhados encontram-se muito préximos, de modo que haveria superposi¢do de suas
sapatas, caso fossem isoladas. Uma solugdo para esse caso seria a sapata associada.

IV. A superficie externa de uma estaca influencia a sua capacidade de carga.
V. A execucdo de uma fundagdo tipo tubulio a céu aberto abaixo do nivel do lencol freatico é possivel,

QUESTAO 35 - A tinta é um material que se apresenta na forma liquida e gue, quando aplicada, com ou
sem diluigdo sobre uma superficie, deve resultar em filme sélido, continuo, uniforme e aderente apés a
secagem/cura. Sobre esse material, julgue as assertivas a seguir:

I. Verniz é um tipo de tinta sem pigmentos.
1. A resina, devido a sua volatilidade, ndo contribui para a resisténcia a radia¢do UV da tinta.

HL. A resina é o aglutinante das particulas de pigmento, tendo como fun¢3o oferecer aderéncia da tinta ao
substrato.

IV. Os polimeros e copolimeros presentes na composigdo tinta lstex estdo na forma de solucdo e ndo de
emulsdo.

V. A tinta latex pode apresentar propriedade tixotrépica.
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QUESTAO 36 - Acerca do revestimento em argamassa, sua constituicéo, execucio e servicibilidade, julgue
as assertivas abaixo:

). Massa unica é quando embogo e reboco constituem uma Gnica camada.

1. Embogo é uma camada de regularizacdo que pode anteceder tanto uma camada de reboco quanto de
revestimento ceramico.

I11. O chapisco também pode ser aplicado com rolo.

IV. O descolamento da argamassa de revestimento é também influenciado pelo poder de absorcdo do
substrato.

V. O revestimento de argamassa deve apresentar resisténcia de aderéncia igual ou superior a 0,50MPa.

QUESTAOQ 37 -0 aco é um dos materiais mais usados na construgdo civil. Acerca desse material, julgue as
assertivas a seguir:

I. O aco CA-50 pode ser soldavel ou ndo, dependendo do tipo de resfriamento na sua fabricacdo, se ao ar ou
controlado usando agua, respectivamente.

I1. O aco CA-50 soldavel é menos ductil que o ago CA-50 ndo soidavel.

11. O teor de carbono do ago CA-50 ndo soldavel é maior que o teor de carbono do aco soldavel.

IV. As trelicas metalicas usadas em lajes trelicadas sdo fabricadas com ago CA-60, podendo a armadura ser lisa
ou nervurada.

V. As barras que constituem uma treliga metdlica (para lajes trelicadas) podem ter quaisquer didmetros, sem
interferir na qualidade de soldabilidade nem na capacidade de resisténcia ao cisalhamento dos nds.

QUESTAO 38 - No que concerne A patologia, a recuperagdo e ao reforco de estruturas de concreto
armado, julgue as assertivas abaixo:

I. Barras de aco corroidas parcialmente podem ser emendadas a barras de complementagéo, desde que o
comprimento de emenda seja calculado e aplicado corretamente.

Il. Pode-se afirmar que a corros3o ndo acontece em concretos secos (sem presenca de dgua) e saturados (sem
presenca de ar).

11k, Um concreto calcinado por incéndio até 300 graus Celsius mantém sua resisténcia a compressdo.

IV. A fase de lavagem da superficie a ser recuperada pode ser feita com jatos de limalha de aco, quando ha
armaduras expostas.
V. O grout de base mineral é adequado para preencher a regido de reparo quando contém o p6 de aluminio.

QUESTAQ 39 - Uma das formas de deterioracéio do concreto acontece através da reagdo alcali-agregado.
Sobre essa reagdo e seus mecanismos, julgue as assertivas abaixo:

l. Os alcalis presentes em escorias e pozolanas naturais provavelmente estardo disponiveis para reagir com o
agregado por serem soldveis em acido.

tl. O mineral opala, também conhecido como silica hidratada, é considerado reativo aos alcalis.

I11. A expansdo da reacdo alcali-agregado ocorre facilmente sem a presenga de umidade.

IV. Agregados provenientes da rocha calcdria causam a reacdo 3lcali-agregado por serem bastante reativos.
V. As fissuras provocadas pela reagdo dlcali-agregado sdo orientadas em uma unica diregao.
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QUESTAO 40 - Suponha que em uma verificagdo de resisténcia a compressdo de um concreto, 12 corpos
de prova foram rompidos, com a idade de 28 dias, em um laboratdrio de Materiais e Estuturas. Os resultados,
provenientes dos ensaios de resisténcia a compressio simples, ficaram situados dentro do intervalo (28MPa;
32MPa). O fck exigido no projeto estrutural é de 30MPa. O concreto é proveniente de uma usina de concreto,
onde foi dosado em massa. Diante desses dados, julgue as assertivas a seguir:

I. O concreto estd aprovado e pode ser aceito e aplicado, pois atende ao fck de projeto, apresentando média
em torno de 30MPa.

Il. O concreto pode ser aprovado dependendo do desvio-padrio considerado, de acordo com o controle
adotado na sua produgao (A, B ou C).

l1. Como o concreto foi produzido em usina e dosado em massa, logo o concreto estd aprovado id que nessas
condi¢Bes a qualidade do concreto estd garantida.

IV. Existe a possibilidade de esse concreto apresentar fck inferior a 25MPa.

V. A amostra testada ndo é suficiente para avaliar o fck do concreto, pois o niimero minimo de corpos de
prova deve ser superior a 20.
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